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DESIGN 

Gjestal Garn

GARN

PÅFUGL IN PARIS 73 % mohair, 22 % ull, 5 % polyamid, 

50 gram = ca 90 meter

STØRRELSER

S (M) L 

Velg ønsket størrelse etter måltabellen.

PLAGGETS MÅL

Overvidde: 110 (122) 134 cm

Hel lengde: 52 (54) 56 cm

Ermelengde: 45 cm, likt alle størrelser

GARNFORBRUK

7 (8) 9 nøster 

FARGE

Light yellow 7901

PINNEFORSLAG

Stor og liten rundp nr 5 og 6

Heklenål nr 4 (til hemper)

TILBEHØR

3-4 knapper

STRIKKEFASTHET

14 m glattstrikk på p nr 6 = 10 cm

Sjekk strikkefastheten ved å strikke en prøvelapp.

Tell antall m pr 10 cm, har du flere m enn oppgitt, 

skift til tykkere p. Har du færre m, skift til tynnere p.

FINN RIKTIG STØRRELSE

1. 	Ta mål av et strikkeplagg som passer.

2. 	Sammenlign målene med oppskriften.

3. 	Velg størrelse ut fra overvidden på bolen.

4.	 Lengde på bol og ermer kan du strikke lenger 

	 eller kortere ved behov.

FORKORTELSER

r = rett, vr = vrang, m = maske, p = pinne, lm = luftmaske

• Jakken strikkes i ett stykke, fra nederst på bakstykket til 

nederst på forstykkene, med økninger og fellinger i sidene 

for ermer, og deling på midten øverst i nakken.

• Kantmaskene (= første og siste m på hver p) skal hele tiden 

strikkes i glattstrikk (r på retten og vr på vrangen). 

Stram tråden godt for en tett og fin kant.

Begynn nederst på bakstykket.

Legg opp 69 (77) 86 m på p nr 5, og strikk 6 p glattstrikk fram 

og tilbake (1. p = vrangen). Skift til p nr 6, og strikk videre 

glattstrikk.

Dette designet er en redesign av denne klassikeren

fra Gjestal Garn-arkivet.
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Når arbeidet måler 7 (8) 9 cm, økes det fra retten, innenfor 

1 kant-m i hver side, med øk 1 h etter kant-m i begynnelsen 

på p, og øk 1 v før kant-m i slutten på p. Gjenta økningene 

på hver 2. p 4 ganger til = 79 (87) 96 m. Videre gjentas 

økningene på hver p 37 (35) 33 ganger = 153 (157) 162 m. 

NB! Når det økes på en p fra vrangen, økes det med øk 1 v i 

begynnelsen på p, og øk 1 h i slutten på p.

Legg opp 8 (9) 10 nye m i slutten på de neste 2 p = 169 (175) 

182 m. Sett et merke i arbeidet til å måle etter. 

Fortsett uten økninger til det er strikket 18 (19) 20 cm fra 

merket. På neste p fra vrangen felles de midterste 25 (27) 30 

m av til nakken = 72 (74) 76 m til hvert forstykke, som strikkes 

ferdig hver for seg. 

VENSTRE FORSTYKKE

= 72 (74) 76 m 

NB! Dette er plaggets venstre forstykke når man har på seg 

jakken.

Les teksten nøye, da det er flere ting som skjer samtidig. 

Det økes først ut til halsen og kragen, og etter hvert felles 

det av i siden for utforming av ermet.

Sett et merke ved nakken og ytterst ved ermekanten = midt 

på skulderen.

Begynn ved nakken med en p fra retten, og strikk 4 p 

glattstrikk. På neste p (= retten) økes det med øk 1 h innenfor 

1 kant-m ved halsen. Øk videre på hver 4. p 4 ganger til 

= 77 (79) 81 m. 

Øk deretter på samme måte på hver 2. p 7 (8) 9 ganger 

= 84 (87) 90 m.

Samtidig, når det er strikket 18 (19) 20 cm fra merket midt på 

skulderen, felles de første 8 (9) 10 m av på p fra vrangen 

= 76 (78) 80 m. 

Fell videre 1 m ved ermekanten på hver p (fell ved å strikke 

2 vridd vr sammen i begynnelsen på hver p fra vrangen, 

og 2 r sammen i slutten på hver p fra retten) 37 (35) 33 

ganger = 39 (43) 47 m.

Fell videre på hver 2. p, ved å strikke 2 r sammen i slutten på 

hver p fra retten 4 ganger til = 35 (39) 43 m. 

Strikk videre uten fellinger til forstykket er 3 cm kortere 

enn bakstykket, når plagget brettes ved merkene midt på 

skulderen. Skift til p nr 5, og strikk 6 p glattstrikk. Fell av med r 

m fra retten, og pass på at avfellingskanten ikke strammer.

HØYRE FORSTYKKE

= 72 (74) 76 m 

Strikk som venstre forstykke, men speilvendt:

Sett et merke ved nakken og ytterst ved ermekanten 

= midt på skulderen.

Begynn ytterst ved ermekanten med en p fra retten, og strikk 

4 p glattstrikk. På neste p (= retten) økes det med øk 1 h 

innenfor 1 kant-m ved halsen. Øk videre på hver 4. p 

4 ganger til = 77 (79) 81 m. 

Øk deretter på samme måte på hver 2. p 7 (8) 9 ganger 

= 84 (87) 90 m.

Samtidig, når det er strikket 18 (19) 20 cm fra merket midt på 

skulderen, felles de første 8 (9) 10 m av på p fra retten 

= 76 (78) 80 m. 

Fell videre 1 m ved ermekanten på hver p (fell ved å strikke 

2 vr sammen i slutten på hver p fra vrangen, og 2 vridd r 

sammen i begynnelsen på hver p fra retten) 37 (35) 33 ganger 

= 39 (43) 47 m.

Fell videre på hver 2. p, ved å strikke 2 vridd r sammen i 

begynnelsen på hver p fra retten 4 ganger til = 35 (39) 43 m. 

Strikk videre uten fellinger til forstykket er 3 cm kortere 

enn bakstykket, når plagget brettes ved merkene midt på 

skulderen. Skift til p nr 5, og strikk 6 p glattstrikk. Fell av med r 

m fra retten, og pass på at avfellingskanten ikke strammer.

KRAGE

Bruk p nr 5, og strikk opp ca 81 (85) 89 m fra vrangen langs 

hele halsen og nakken. Strikk 10 (11) 12 cm fram og tilbake i 

glattstrikk. NB! Merk at kragen brettes utover i bruk, sørg for 

at den glatte siden kommer ut når man har på seg jakken. 

Fell av til en kant som ikke strammer. 

MONTERING

Sy plagget sammen i sidene og under ermene. 

NB! De nederste ca. 4 cm på ermene skal brettes utover. 

Sørg for at sømmen er usynlig fra retten her.

Lag 3-4 hemper som sys til langs høyre forkant. Sy i knapper 

på motsatt side. 

Hver hempe lages med heklenål nr 4,5 ved å hekle ca 7 lm. 

Til slutt dampes plagget, eller blokkes ut, så kantene ikke 

ruller seg.

Ønsker du inspirasjon til ditt neste strikkeprosjekt? Sjekk ut nettsiden houseofyarn.no

ØK 1 H OG 1 V

Øk 1 v: Ta tråden mellom 2 m, sett den på venstre p
som bildet viser og strikk i bakre m-lenke.

Øk 1 h: Ta tråden mellom 2 m, sett den på venstre p
som bildet viser og strikk i fremre m-lenke.


